

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

Футбол



10
СЕНТЯБРЯ
1971 г.

XXXIII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

,,СПАРТАК“ – ЦСКА
(МОСКВА)

Прекрасную поговорку придумали в народе: «По одежке — встречают, по уму — провожают»... Давайте и мы встретим сегодняшних соперников «по одежке» независимо от того, как они выступают в сезоне. А она (одежка) у чемпиона страны прошлого года и нынешнего обладателя Кубка «нарядная»: ЦСКА — шестикратный чемпион страны, «Спартак» — девятикратный. ЦСКА три раза был вторым призером и шесть раз — третьим, «Спартак» соответственно пять и восемь. ЦСКА четырежды владел Кубком и еще дважды выходил в финал, «Спартак» — двенадцать раз пробивался в финал и только в трех терпел неудачу.

Таковы заслуги двух старейших и популярнейших клубов столицы. У спартаковцев они гораздо значительнее, но в очных встречах «Спартак» — ЦСКА заслуги в расчет не идут. 58 раз встречались в чемпионатах страны армейцы и спартаковцы, но почти добрую половину встреч (27) выиграли армейские футболисты, достижения которых в первенствах страны скромнее. Спартаковцы выиграли 19 матчей, в 12 играх счет был равный. Баланс забитых голов то же в пользу ЦСКА: 82—74.

Вот результаты встреч «Спартак» — ЦСКА в чемпионатах:

| | | |
|----------------|----------------|----------------|
| 1936 — 0:3,3:1 | 1950 — 1:2,0:0 | 1962 — 0:0,1:0 |
| 1937 — 2:0,2:2 | 1951 — 0:1,0:1 | 1963 — 2:1,3:0 |
| 1938 — 1:2 | 1954 — 1:2,0:1 | 1964 — 0:1,0:2 |
| 1939 — 1:0,0:1 | 1955 — 1:3,2:2 | 1965 — 1:1,1:1 |
| 1940 — 1:3,5:0 | 1956 — 4:3,3:0 | 1966 — 2:1,2:4 |
| 1945 — 1:5,2:3 | 1957 — 0:1,3:1 | 1967 — 2:1,2:3 |
| 1946 — 2:5,1:3 | 1958 — 2:0,0:0 | 1968 — 1:1,2:0 |
| 1947 — 1:1,0:1 | 1959 — 0:3,1:1 | 1969 — 1:1,1:0 |
| 1948 — 1:2,2:0 | 1960 — 0:2,0:1 | 1970 — 1:2,2:1 |
| 1949 — 0:1,1:2 | 1961 — 2:1,3:1 | 1971 — 1:1 |

Как видите, довольно внушительный перевес на стороне армейцев, однако, надо сказать, что, начиная с 1961 года, чаша весов все чаще склоняется на сторону спартаковцев. За это время они побеждали в два раза больше (десять), чем ЦСКА (пять). Спартаковцы за это время забили 30 мячей, армейцы — 23...

Сейчас турнирное положение обеих команд незавидное. Достаточно сказать, что и спартаковцы, и армейцы потеряли очков больше, чем набрали, причем армейцы по потерянным очкам (им ведь осталось пропустить три матча) занимают последнее место. Словом, отступать ЦСКА уже некуда, в каждом матче надо бороться за победу. «Спартаку», казалось бы, легче, но где там: каждое потерянное очко приближает их к опасной зоне, ибо нешуточная борьба за места выше рокового 15-го развернулась между добрым десятком команд.

Места местами, очки очками, но не следует забывать, что следующие матчи «Спартак» и ЦСКА проведут не в чемпионате страны, а в европейских кубковых турнирах. «Спартак» 15 сентября будет принимать в Москве в матче $\frac{1}{32}$ финала первого розыгрыша Кубка УЕФА лидера чемпионата Чехословакии команду ВСС (Кошице), а ЦСКА в этот же день в Стамбуле будет играть с чемпионом Турции «Галатасараем» в матче $\frac{1}{16}$ розыгрыша Кубка европейских чемпионов.

Потому нас сейчас занимают не только очки и места, но и сама игра армейцев и спартаковцев. Хочется надеяться, что оба прославленных

клуба, встречаясь между собой, сумеют обрести «свою игру», обрести уверенность, так недостающую нашим клубам в международных турнирах.

Наверное, сейчас не время вдаваться в анализ причин, из-за которых нынешние соперники вынуждены бороться за весьма скромные места. Справедливости ради, можно предсказать «Спартаку», что в случае хорошего финиша, который кстати не раз выручал команду, будет и хорошее место. Возможности у «Спартака» есть. До сих пор не в полную силу играет ведущее звено «красно-белых» — полузащита. То есть она может еще прибавить в игре. Постепенно разыгрывается Киселев, долгое время прятавшийся в тени, а в последних шести встречах он забил три гола. Явно пошел на пользу вынужденный перерыв Калинову: он сыграл в четырех последних матчах и забил два гола. Из-за травмы пропустил несколько игр Папаев — сегодня он, видимо, сможет уже выйти на поле.

Спартаковская атака выглядит во втором круге привлекательнее не только потому, что стали забивать полузащитники: все реже покидают поле без гола и те, кому на роду написано забивать. В первом же матче второго круга открыл счет голам Мирзоев. Его настойчивость, скорость и знание своего маневра уже привлекли внимание тренеров сборной СССР. Три гола во втором круге забил Силагадзе, два — Хусаинов. Удачным, кажется, оказался ввод в нападение и Пискарева, который забил по голу «Нефти» и «Арату». Словом, «Спартак», как прежде, стал грозной, атакующей командой. Правда и пропускают в свои ворота спартаковцы немало. Надолго выбыл из строя Иванов, много игр пропустил Ловчев. Пока игра защитников далека от лучшей. Тем не менее, можно отметить удачную находку спартаковцев: как выяснилось, Ольшанский, который перебывал, кажется, на всех местах — прирожденный центральный защитник.

Армейцы тоже часто несли потери. Почти два месяца не играл из-за травмы Капличный, столько же — из-за болезни — Федотов, много игр пропустили Истомин, Долгов и Копейкин, до сих пор не поправились Шмуц и Уткин. Теперь травмирован Дударенко. Состав армейской команды был значительно реорганизован. Семь новичков побывали в основном составе — многие в нем закрепились. В первую очередь можно отметить очень способного форварда Дорофеева, неплохо проявили себя Бабенко, Фролов и более опытные Оглоблин и Голованов. Трудным оказался этот сезон для капитана армейцев Шестернева, но сейчас ветеран команды и ключевой игрок обороны в сборной СССР играет увереннее. Наконец стал забивать мячи, как и прежде, Поликарпов — в четырех матчах подряд он забил пять голов. Словом, команда постепенно обретала себя, но три неожиданных поражения кряду — на своем поле от «Кайрата» и «Зари», в Донецке от «Шахтера» — свели на нет все усилия. Хочется надеяться, что это был случайный срыв, который команда стойко переживет и преодолеет... Последний матч с «Горпедо» показал, что разыгрывается нападение, но не все благополучно в обороне.

В заключение о тех, кто защищает цвета команд в этом сезоне «Спартак»: Н. Абрамов провел 22 матча, Г. Хусаинов — 20 (забил 3 гола), Н. Осянин — 20 (3), Г. Логофет — 19, Н. Киселев — 19 (5), Е. Ловчев — 17, С. Ольшанский — 17 (1), В. Мирзоев — 17 (1), Д. Силагадзе — 16 (4), В. Калинов — 14 (2), В. Папаев — 13 (1), В. Иванов — 12, В. Егорович — 13 (3), А. Кавазашвили — 12, И. Баужа — 11, А. Пискарев — 12 (2), В. Боровиков — 6, В. Амбарцумян — 4, В. Петров и И. Григорьев — по одной игре. ЦСКА: А. Шестернев — 27, В. Поликарпов — 27 (5), В. Дорофеев — 24 (6), А. Кузнеццов — 23 (2), В. Дударенко — 22 (5), Н. Долгов — 22, В. Уткин — 21 (1), В. Астаповский — 20, М. Плахаченко — 20, Ю. Истомин — 19, Б. Копейкин — 18 (6), В. Капличный — 17, В. Федотов — 16 (1), В. Оглоблин — 14 (4), В. Бабенко — 13, В. Войтенко — 7, А. Голованов — 7, Ю. Пшеничников — 4, В. Жигунов — 3, В. Фролов — 3 (1), В. Сухоруков — 2, С. Шлапак — 1.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавазашвили
2. Геннадий Логофет
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Николай Абрамов
6. Николай Киселев
7. Виталий Мирзоев
8. Галимзян Хусаинов
9. Александр Пискарев
10. Виктор Папаев
11. Джемал Силагадзе

Капитан команды — Г. Хусаинов
Старший тренер — Н. Симонян

ЦСКА

1. Юрий Пшеничников
2. Юрий Истомин
3. Альберт Шестернев
4. Валерий Войтенко
5. Владимир Капличный
6. Александр Голованов
7. Николай Долгов
8. Борис Копейкин
9. Владимир Федотов
10. Владимир Поликарпов
11. Валерий Фролов

Капитан команды — А. Шестерnev
Старший тренер — В. Николаев

Матч судит судья международной категории Иван Лукьянов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Юрий Черников и Николай Болотников (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Завтра, 11 сентября, на Большой спортивной арене — матч на первенство СССР по футболу. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). Начало в 15.00.

11 и 12 сентября на Большой спортивной арене — соревнования по легкой атлетике. Мемориал братьев Знаменских. Участвуют спортсмены 14 стран. Начало в 17.00.

СПОРТЛОТО

Среди вас, вероятно, есть еще такие, кто колеблется, — приобретать ли карточки «Спортлото» или воздержаться.

Московское зональное Управление «Спортлото» со всей ответственностью заявляет: ПРИОБРЕТАТЬ!

Почему? Да потому, что, став владельцем карточек «Спортлото», вы, во-первых, вступаете в ряды соискателей счастливого сочетания шести цифр из 49, а, во-вторых, своими скромными денежными вкладами способствуете усилению экономической базы строительства спортивных сооружений в Москве. К тому же не исключено, что фортуна именно вас сделает счастливым обладателем крупного выигрыша — 5 000 рублей.

Приобретайте карточки «Спортлото», и успеха вам в этой интересной игре!

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1048

Цена 4 коп.

Тир. 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина